

教师发展工作简报

2014年第10期（总第38期）

主办：北京石油化工学院教师发展中心

2014年5月20日

学校组织教师赴新疆巴里坤县开展智力援助

应新疆巴里坤哈萨克自治县人民政府邀请，2014年5月16日-19日，由学校党委吴惠副书记率领的教师团一行8人赴新疆巴里坤哈萨克自治县开展智力援助。教师团成员由校长助理刘录、机械学院院长陈家庆、化学工程学院教授张谦温、副教授王虹、机械学院副教授赵杰以及学生处副处长谭振康、教师发展中心副主任王荣霞组成。援助工作以讲座、座谈、实地指导为主，教师们就如何提升巴里坤县新型工业化发展水平，加快煤炭等优势资源转换步伐、发展巴县经济等方面提出了意见建议。

5月16日下午，举行双方见面会和我校教师智力援巴授课开班仪式。巴里坤县委县政府领导班子、自治县经济综合部门领导出席了见面会和开班仪式。

巴里坤县委书记韩旭峰作了热情洋溢的致辞。他代表巴里坤县委、县政府和10万边区人民对北京石油化工学院教师团来巴县开展智力援助表示热烈的欢迎和衷心的感谢。巴里坤县政府叶尔江县长介绍了基本县情，并在人才培养、干部培训以及有关新型工业发展的咨询服

务三方面提出了需要北京石油化工学院支持的建议。我校党委吴惠副书记介绍了北京石油化工学院的基本情况。她说，学校非常愿意利用自身人才优势和科技文化优势，加强与巴里坤的合作，实现校地双方互惠互利共同发展，学校此次组织教师来巴，是希望能为巴里坤的经济社会发展做一些实实在在的贡献。



在巴里坤期间，我校教师团举办专题讲座4场。张谦温、陈家庆教授，王虹和赵杰副教授，分别以“煤炭清洁利用与转化”、“煤化工产业动态及其可持续发展中的水污染治理技术”、“煤化工典型装备与制造”、“煤炭清洁生产与利用——烟气脱硫脱硝技术”为题进行了培训讲座。巴里坤自治县分管工业经济的相关领导、经济综合部门领导及全体干部、相关企业高管、中层及技术人员近200人聆听了讲座。各主讲教师在出发前认真研究编写授课提纲，到巴后顾不上休息，又根据巴里坤的实际情况和培训需求，有针对性地增补相关课件和典型案例，确保了讲课质量和培训效果，讲座得到了巴里坤县委县政府领导和参加培训人员的广泛好评。





教师团还考察调研了巴里坤县的产业发展情况，为有关企业提出了实地指导，与相关人员举行进行座谈，探讨了双方进一步开展合作与交流的方式方法。

在巴期间，吴惠副书记和校长助理刘录代表学校党政慰问了正在挂职县团委副书记的郑振彭同志，吴惠副书记一行还参观了郑振彭工作、生活的场所，了解了挂职干部工作和生活情况，鼓励郑振彭发扬不怕累和苦的精神，继续努力工作，为巴里坤县的发展贡献自己的力量。



此次智力援助活动在巴里坤虽然短暂，但为双方开展更为深入的合作交流奠定了良好的基础。

相关链接：

巴里坤哈萨克自治县地处新疆东北部，是全国三个哈萨克自治县之一，也是国家扶贫开发工作重点县。境内矿产资源十分丰富，其中以煤炭资源最为突出，储量达到 898 亿吨，是哈密地区亿吨级煤炭生产和深加工基地的重要组成部分，也是“疆煤东运”、“疆电东输”的重要基地之一。特别是全国最大的整装煤田——三塘湖煤田，已被新疆维吾尔自治区定位为全疆新型工业化的示范和样板，并把三塘湖矿区的开发作为新疆自治区新型工业化和资源开发的重要抓手和突破口。为进一步提升巴里坤县新型工业化发展水平，不断加快煤炭等优势资源转换步伐，缓解巴里坤县新型工业化专业人才的短缺矛盾，巴里坤县人民政府向我校提出了关于申请智力援巴的函。在接到巴里坤县委、县政府关于开展援助的邀请后，学校党委高度重视，认真研究并组织了此次智力援巴活动。